1. Gaztela eta Leon, 2004.
Motor termiko itzulgarri batek "t" tenperaturan dagoen foku baten eta 280 ºK-ko tenperaturan dagoen beste baten artean lan egiten du. 1000 kJ/min bero ematen dio foku hotzari, eta 40 Kw-ko potentzia erabilgarria garatzen du. Foku beroaren tenperatura zehazten du.
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2. Andaluzia.
Motor termiko batek 10 litro kontsumitzen ditu funtzionamendu-orduko, 0,85 kg/dm3-ko dentsitatea eta 41000 kJ/kg-ko bero-ahalmena duen erregai batetik. Guztira% 25eko errendimendua badu, honako hau eskatzen da:
A) 5000 biriketako erregimenean hornitzen ari den potentzia eta parea kalkulatzea.
B) Kontsumo espezifikoa kalkulatzea, g/kW — h-tan adierazita.
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3. Andaluzia.
Diesel motor batek 29,56 n. ematen ditu 4500 rpm-ra. Erregaiaren dentsitatea 0,8 kg/l-koa da, bero-ahalmena 10000 kcal/kg-koa eta errendimendu globala% 25ekoa. Eskatzen da:
A) Potentzia erabilgarria bilatzea.
B) Ordu-kontsumoa litrotan aztertzea.
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4. Andaluzia.
OTTO motor bizilindriko batek 97,97 cm3-ko zilindrada du, pistoiaren diametroa 40 mm-koa da eta konpresio-erlazioa 12: 1ekoa. Motorrak 7,87 n'-ko pare bat ematen dio 7 kW-ko potentzia bati. Eskatzen da:
A) Pistoiaren lasterketa eta errekuntza-ganberaren bolumena kalkulatzea.
B) igorpen-erregimena aztertzea.
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5. Andaluzia.
Motor termiko itzulgarri batek bi foku termikoren artean funtzionatzen du, bata 170 ºC-tan eta bestea 510 ºC-tan. Eskatzen da:
A) Motorraren errendimendu termikoa kalkulatzea.
B) Motorrak egindako lana kalkulatzea, 7.000 kcal ematen badizkiogu, bai eta foku hotzari emango zaion beroa ere.
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6. Andaluzia.
4 zilindroko motor batek 75 CV-ko potentzia eraginkorra garatzen du 3750 rpm-ra. Jakina da pistoi bakoitzaren diametroa 72 mm-koa dela, lasterketa 87 mm-koa eta konpresio erlazioa 9: 1ekoa. Eskatzen da:
A) errekuntza-ganberaren eta pare motorraren bolumena kalkulatzea.
B) Motorraren benetako errendimendua kalkulatzea, bero-ahalmena 10500 kcal/kg-koa duen erregai baten 6,5 litro orduko kontsumitzen baditu eta haren dentsitatea 1,2 kg/litrokoa bada.
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7. Andaluzia.
Lau aldiko barne-errekuntzako motor alternatibo batek hiru zilindro ditu. Honako hauek dira bere prestazioak: gehieneko potentzia: 74,4 kW, 5600 r.p.m-ra, eta gehieneko parea 130 n — m, 2500 r.p.m-ra. Motorraren zilindrada 698 cm3-koa da, eta 67 mm-ko lasterketa, zer eskatzen da?
A) zilindroen diametroa kalkulatzea.
B) Kalkulatu, gehieneko potentzia-erregimenaren arabera, ematen ari den parea eta egiten duen segundoko ziklo kopurua.
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8. Andaluzia.
Lau zilindroko diesel zikloko motor batek, 85x97 mm-ko DxC (diametroa x lasterketa) dimentsioak eta lau denbora dituenak, taulan adierazten diren pare-balioak ditu:

* Gehienezko parea 340 N.m, 2500 r.p.m.-ra

 Eskatzen da:
A) 2000 rpm-rako errendimendua kalkulatzea, funtzionamendu-ordu bakoitzeko 41000 kJ/kg-ko 10 kg erregai kontsumitzen ari bada.
B) zilindrada eta potentzia kalkulatzea 4000 rpm-tan.
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9. Andaluzia.
OTTO 4T motor monozilindriko batek, zeinaren bolumena, guztira, 136,36 cc-koa baita, haren% 8,33 errekuntza-ganberari baitagokio, 83,33 lan-ziklo egiten ditu segundoko, eta pare bat entregatzen du 10,55 N.m-ko gehieneko potentzian. Eskatzen da:
A) zilindrada eta konpresio-erlazioa aztertzea.
B) Potentzia maximoa eta potentzia horretara biratzeko erregimena aztertzea.

[image: ]
[image: ]
image9.png
@2-2 o) Qelamet o cilindwda wadazi -
V,:Qf\?cm? Vr= £.Vp > Azlazcadz2 Vp -
- - Vp= 42985 con®

D=komm .

A a@a. ub.rum:da wndoa. calccdames

Mater o )

Porby Vo= De ,(Pmé que haxa

ayc? cehermucia nas wnidades ax(mecames
ec? a Vpon mm®)

b)m?

Ligazs mma-_'%(twmm\z c -
—» Cz389Rmm
Coa zdacidn do compuain. olemet o whume
da dhmara de combushidie
- VotV
Vee

k)

PN @ 2P W =P Nm.co s

o= 28945 zad

o 2. hg'aBBetiVee _ Vic= blys and
Ve —

4
Gomo o neemal & expusar © Téxime da xito
20 rpm , onten -
R34S zad | 04 ,Lvﬁh_-gqqa‘aerpm
Jmun ngpd T ———




image3.png
@) = & un motn o Genst -
Thdoz FOC=hiax | :T&_?iftb - A g
Tqmm; 516C=Fe3 L) = za::zrmnb o K W
vy "\7 i S W s W s
AW Gl 0 S 7 ook
154 s —5 W= 30aa'5a keal

R enha bovda Qquiuts = Qs v\ .

Fovo beal - Qm+1o:\q'\‘g“\;q:0ym2§ﬁw‘ﬂ





image6.png
© ) Gledame primeizo o Glndsada wnitaria(V) <
Jogp cen zelacién & ompusen dlizminames Vec -
Vo (32 mm Y 8% mm = 354 220185 m= 354122

e M - 9 Aiuvﬂ TV 5 Ve = h42gens®
Pz ¥scvzssiasw N233500pm = 392'%0 xad/; =w
P Mw — ssi2swW2 M.39270 xadf, —» M= 140'3TN.m
b) Como o podar caloifico ven expresado en ket
Pemmos (coa. denaidade ) o conauno & LI/L\ lﬂ/h
ek a2 &5/}( =7 hg/h
T = Aosuog%L m%/kz inqcokc:__ﬂ

8100 kel . wizoy iy
kg 36004
N=BL  m. 5815w - gseq
S 5w

" Asoasy

5095 .. 45098 W
a4




image4.png
e

@ Peimaizo calaslames a cilindxada wnilixia :

2= 3cilinde ; Caxseina Cz Q3mm

Viz2.Vo —» @gam®z3.Vo —» Vo= 2326¥ and

Vo2X .t 23de idmms IO ghmm —» Dates o
[

B PN

= Polenda mdxima =¥LY. 1IGW ; n= sccorpm - Wzsse'uamg
xu’u.losw:sas'uaxgd N o Mz42¢%¢ Nom

Seoorpm =Secorey. Ao min= Lelgy cclof -
PN Aoy BOS e T





image8.png
® ) Gon o dalto < tkoa frlames cblix. o polancia
Wl a e xdvime & xixo:
2000 rpm = 209'4y xad_
R

2
*Mw —» Rz 320 Nm zcn‘«wx:d.:exom‘?w

@ o conume hawrio e o pedor claifico oo
@ pnda que apett o combustible:

B2 4ok . uicoo k. =tioocokd < i3zt
h
TMPLs 5 M= g0z - dsgs
Ry 11323819 W

b} Gludames a dlindmda wnilaria.
Vo LDEC o Vo= T (RSmm) ¥ mm =ssoursmnd: ssdus cad
0 4
Muhpliemos plo némoco b dlinde 224
Viz2.Vp  VrzU. 5503 ardz 220101 e
4ocorpm = M1Te zad | mixame o pax na fikoa, (250Nm)
)
P2 Mo P2u1393mad 20 N.m= lovriglve w
= e TeW

S — e

——





image1.png
e L it g
(Y cilindmda wibaia & o ekuuma ommandido o
© PMS e o PNIdocilindip Ve Prs Amm

o fodo
. ek el
— Vs tokal = Vee +Vo

Coa % caladame Vec —» Vee = j:a.us’éeun’: 1137 con?
oo

13eeeam’> A9Zam® + Vb s V2 Josgem?
2 VetV r= 13elcecm®
e T = egeam

Sge na ache e —

2 (ap:A)




image2.png
PROBUIEMAS MOTONES TERMI (EE - SELECTIVIDADE
‘ Nun moloe Otto 4T en cada ciclo do teabally
© agofial cb dias wihas -
i353& .hﬁa 7,(5566;@
46dc6 kion AL~ 40000 rpm = 4040 xatf

PoMiay on P:)our.zoxf.i A0S5Nm = Jourqany





image7.png
Coan pencas calcddames o
Tauact ? rendemedfo do mater. .
Teuo = 230K (P ) todo ds
Y Jooo}:%n )
Ribl=hokw ¢ Pruio = Jocokd | 4

=, 4l N
o - Aemrlzl/t,

=ldet huy
?qnm‘tn. = Pukl+ Pplo

Rpoci = hokw+ leler b= Beetkw
e
O xendorront, Qod : Iy
mos_Pakl . & = o'voe
i
5 5 : st
Supolendo Que ¢ tnha MAGuina & Ge
= Jouate - Theoo o6 : Taund- 2900
"] Tuerte Tquewte
_,’Tqu_,,m = 952K




image5.png
(?v Il
O

Rs5

ﬁ,‘uooob]
”'B:Qs% /%
- ’gu‘j P
NZ50c00pm

b

G’"”"”,“‘D D
et (dha)

et e L
GCladames a maca do
combusti e consumida Enih

m

5l Aoabk‘aAmA \odm
(Sorabro. 4derd = 410)

m= 8“Eg,cunh.d;u¢
Acalmmmdxnacan&&m

Qm?c

Rauente = gigé.lﬂooolz -
- 348sco b ’%




image11.png
S o fmpo & t=4h a pancia @lonipica
no foco quante mexd

T = Qaunds 5 Ry = %@-ﬁ:
t h

= 3ugsoo kY
9 Con octe. dato e o zandamanto fadamet
ez minor a polanca Lhl do mer -
T}“{:M.loo B8R oo o
Paueute 34zs0D

e
— Pihl= g12s k:/k—_ 24201'39W

e e exguinns © zasali an wabis
foaque ;‘:;mms que ostd en unidadss ST
paxa caledax o pax - Tamén prame a
veloddade o virs a Tad [

S0 B ik . 2nixad - 523
00 cpm m%%:‘_,mmxﬁ%

N 5 2uzorgqu= M. s23%0 xad/, —»
—M=4e22 N.m
5) OMF
opecipleo indica o> qramst
o combustible Fe oMo quo quaimax foxa
ckoe 1 kih &b traballe mecdrico |
Todermes alculalo o difenovten soites, neste.
@ o mais xdpido & tomax como bose o
caleulo 4h & mpo Nez poricde
s‘sha :250&3&%&5&&;
Eotraballo o : Wapgy).t _o
W= 2u2ky . 4h=24u2 kwh

mo = .8

Conou 2%: 33424 S/}zwl«
il N il et

P

onsumimas




image10.png
M= a5 Q) P-Meo
Pl Shi= 25 - 25w
nthm“"“:““'ﬂuﬁd Pihl= 29560.m “‘”L‘l%i:!aq s
Q=3 by 5) G0 wandormants @l o
=debg ) il L. o e gt
LRl
s

—225%z= lco B1RSW

ule
= Ruuants = CETIPW,
funciora. duraudte 4h (xa
Pden. © conome howzis )2 que
®awwjz :’P?ltnﬂz 2 QQ?“,@*; 5542 bu. 41, =
=s5'v2kwh

Ruame wte date a kal P oo ooy,
‘Zn'\(’“‘aﬂio ke ao peder o fhicn

= L I,
Jigpr  TIR52 kad

QamiR 5 hreqasg budt= m )m%d
‘a"“—h'?olﬁ
Aw cea moca. obamet DUDau‘rud,mmUQ
P:’;‘% - dgk@;:‘t&\%-&V:c—{)
4
?cfahu&/ Gonoeernss A GL/L\

—I




